



Защищайте брак, удаляясь от конфликтов или праведно их переживая.

Пояснить:

- «Механизм» брака;
- Плохое вращение «шестеренок механизма»;
- «Елей» смягчающий вращение «шестеренок брака».

1. Почему конфликты возникают в каждом браке?

Книга Песни Песней является очень романтической книгой, но даже она описывает конфликт между мужем и женой.

В первой половине книги описано как муж и жена восхищаются друг другом, но уже во второй половине книги описан конфликт между ними. Во второй половине описано как начался конфликт, почему он начался, какую боль он принес, как супруги решительно старались разрешить конфликт и как они были счастливы когда конфликт решился. И все это в самой романтической книге Библии.

Песни Песней 5:1-8

1 Пришел я в сад мой, сестра моя, невеста; набрал мирры моей с ароматами моими, поел сотов моих с медом моим, напился вина моего с молоком моим. — Ешьте, друзья, пейте и насыщайтесь, возлюбленные!

2 — Я сплю, а сердце мое бодрствует; [вот], голос моего возлюбленного, который стучится: «отвори мне, сестра моя, возлюбленная моя, голубица моя, чистая моя! потому что голова моя вся покрыта росой, кудри мои — ночью влагою».

3 Я скинула хитон мой; как же мне опять надевать его? Я вымыла ноги мои; как же мне мараить их?

4 Возлюбленный мой протянул руку свою сквозь скважину, и внутренность моя взволновалась от него.

5 Я встала, чтобы отпереть возлюбленному моему, и с рук моих капала мирра, и с перстов моих мирра капала на ручки замка.

6 Отперла я возлюбленному моему, а возлюбленный мой повернулся и ушел. Души во мне не стало, когда он говорил; я искала его и не находила его; звала его, и он не отзывался мне.

7 Встретили меня стражи, обходящие город, избили меня, изранили меня; сняли с меня покрывало стерегущие стены.

8 Заклинаю вас, дочери Иерусалимские: если вы встретите возлюбленного моего, что скажете вы ему? что я изнемогаю от любви.



Конфликты происходят в каждом браке. И на это есть как минимум две причины:

1) «Плоть» - остаток греховной природы, все еще есть в наших душах

Гал.5:13-26

13 К свободе призваны вы, братья, только бы свобода ваша не была поводом к [угождению] плоти, но любовью служите друг другу.

14 Ибо весь закон в одном слове заключается: «люби ближнего твоего, как самого себя».

15 Если же друг друга угрызаете и съедаете, берегитесь, чтобы вы не были истреблены друг другом.

16 Я говорю: поступайте по духу, и вы не будете исполнять вожеланий плоти,

17 Ибо плоть желает противного духу, а дух — противного плоти: они друг другу противятся, так что вы не то делаете, что хотели бы.

18 Если же вы духом водитесь, то вы не под законом.

19 Дела плоти известны; они суть: прелюбодеяние, блуд, нечистота, непотребство,

20 Идолослужение, волшебство, вражда, ссоры, зависть, гнев, распри, разногласия, [соблазны,] ереси,

21 Ненависть, убийства, пьянство, бесчинство и тому подобное. Предваряю вас, как и прежде предварял, что поступающие так Царствия Божия не наследуют.

22 Плод же духа: любовь, радость, мир, долготерпение, благость, милосердие, вера,

23 Кротость, воздержание. На таковых нет закона.

24 Но те, которые Христовы, распяли плоть со страстями и похотями.

25 Если мы живем духом, то по духу и поступать должны.

26 Не будем тщеславиться, друг друга раздражать, друг другу завидовать.

2) Освящение все еще продолжается

Гери Рикуччи «Любовь навеки»

” Разногласия, споры и различные желания могут обогатить брак, помогая нам ценить точку зрения супруга и менять собственные взгляды на протяжении всей жизни. Так почему же иногда наши разногласия заканчиваются скандалом? Потратим несколько минут на то, чтобы это выяснить. Библейское понимание развития этого процесса поможет нам в двух отношениях: мы можем научиться предотвращать многие конфликты и восстанавливать отношения, нарушенные из-за греховной ссоры.

” Евангелие напоминает нам, что сколь бы ужасно ни поступили с нами, это деяние никогда не превзойдет по мерзости то, что совершили мы по отношению к святому Сыну Божьему. Мы еще были грешниками, а Христос уже умер за нас (Рим. 5:8). Когда Сын страдал за нас на кресте, таким способом разрешая самый страшный конфликт — гнев святого Бога из-за нашего греха, — Он добился того, что мы примирились с Отцом. Достижение идеального разрешения этого конфликта свидетельствует всему человечеству: любой другой конфликт может завершиться полным примирением, каким бы продолжительным, глубоким, напряженным и скандальным он ни был и сколь бы ужасающими ни были его последствия. Мир с Богом открывает путь к миру во всех других взаимоотношениях.



2. Насколько опасен несправедливо проживаемый конфликт?

Иак.3:1-10

1 Братия мои! не многие делайтесь учителями, зная, что мы подвергнемся большему осуждению,

2 Ибо все мы много согрешаем. Кто не согрешает в слове, тот человек совершенный, могущий обуздать и все тело.

(1) Конфликтующий язык разрушает жизнь

3 Вот, мы влагаем удила в рот коням, чтобы они повиновались нам, и управляем всем телом их.

(2) Конфликтующий язык влияет как буйный и необузданный конь

4 Вот, и корабли, как ни велики они и как ни сильными ветрами носятся, небольшим рулем направляются, куда хочет кормчий;

(3) Конфликтующий язык влияет как отсутствие руля влияет на корабль в бурю

5 Так и язык — небольшой член, но много делает. Посмотри, небольшой огонь как много вещества зажигает!

(4) Конфликтующий язык много делает и сильно влияет

6 И язык — огонь, прикраса неправды; язык в таком положении находится между членами нашими, что оскверняет все тело и воспаляет круг жизни, будучи сам воспаляем от геенны.

(5) Конфликтующий язык распространяющийся огонь, украшение несправедности, несет воспалительный процесс для тела и всей жизни

7 Ибо всякое естество зверей и птиц, пресмыкающихся и морских животных укрощается и укрощено естеством человеческим,

8 А язык укротить никто из людей не может: это — неудержимое зло; он исполнен смертоносного яда.

(6) Конфликтующий язык сложно подчинить, он неудержим, разрушителен и ядовит

9 Им благословляем Бога и Отца, и им проклинаем человеков, сотворенных по подобию Божию.

(7) Конфликтующий язык, рано или поздно, делает человека двуличным лицемером

10 Из тех же уст исходит благословение и проклятие: не должно, братия мои, сему так быть.

11 Течет ли из одного отверстия источника сладкая и горькая [вода]?

12 Не может, братия мои, смоковница приносить маслины или виноградная лоза смоквы. Также и один источник не [может] изливать соленую и сладкую воду.

3. В чем коренная причина конфликта?

Нам обязательно надо понять корень из которого произрастает конфликт. Если мы поймем его не верно, то будем усердно вырубать то, что не освободит нас от конфликтов и их будет становиться больше. Ложное понимание корней конфликтов дело совсем не редкое. Чаще всего люди не понимают, где корениться причина их конфликтов.



Гери Рикуччи «Любовь навеки»



Конечно, популярным теориям о причинах конфликта несть числа. Тут и латентные психологические позывы, и перемена настроения, и эмоциональные травмы в прошлом, и демоническое влияние, и узаконенная несправедливость, и генетическая предрасположенность, и рацион, и влияние стресса, и разочарование в качестве половой близости, и т.д., и т.п. К сожалению, многие христиане с радостью принимают что-то из этого перечня теорий, которые невозможно подтвердить Писанием. Теории эти побуждают нас искать корень греха где угодно, только не в собственном сердце. Когда назревает, а то и разразился скандал, мы в первую очередь стараемся найти виноватых на стороне. Для этого приходится толковать Писание так, как нам выгодно, игнорируя Божью мудрость.

Библия же выдаёт неожиданный, радикальный и простой ответ касательно корней конфликта.

Иак.3:13-18

13 Мудр ли и разумен кто из вас, докажи это на самом деле добрым поведением с мудрою кротостью.

14 Но если в вашем сердце вы имеете горькую зависть и сварливость, то не хвалитесь и не лгите на истину.

15 Это не есть мудрость, нисходящая свыше, но земная, душевная, бесовская,

16 Ибо где зависть и сварливость, там неустройство и всё худое.

17 Но мудрость, сходящая свыше, во-первых, чиста, потом мирна, скромна, послушлива, полна милосердия и добрых плодов, беспристрастна и нелицемерна.

18 Плод же правды в мире сеется у тех, которые хранят мир.

Иак.4:1-4

1 Откуда у вас вражды и распри? не отсюда ли, от вожделений ваших, воюющих в членах ваших?

2 Желаете — и не имеете; убиваете и завидуете — и не можете достигнуть; препираетесь и враждуете — и не имеете, потому что не просите.

3 Просите и не получаете, потому что просите не на добро, а чтобы употребить для ваших вожделений.

4 Прелюбодеи и прелюбодеицы! не знаете ли, что дружба с миром есть вражда против Бога? Итак, кто хочет быть другом миру, тот становится врагом Богу.

4. Как развивается конфликт?

1) Желание

Библия определяет в качестве причин конфликта не обстоятельства, непонимание или различия в мировоззрении, а желания и зависть, обитающие в наших сердцах. Разногласия перерастают в конфликт, потому что мы готовы начать войну, чтобы получить вожаемое, или будем сражаться ради того, чтобы оно не досталось другому. Невероятно просто... и ужасно серьезно. Вот как это обычно происходит.



Конфликт вероятен, когда в человеческом сердце зарождается желание. «Я хотела бы, чтобы он был более открытым и инициативным в нашем общении». Или так: «Я хотел бы, чтобы она поняла: иногда мне просто не о чем говорить». Ничего особенно плохого в любом из этих желаний нет. Пока нет греха, нет и проблемы.

2) Разногласие и разочарование

Когда вслед за желанием приходит разногласие или разочарование, мы начинаем ощущать его влияние на нас. Если мы говорим себе: «Поверить не могу, что он не хочет разговаривать со мной прямо сейчас!» или «Неужели ей непонятно, что я жутко устаю на работе и мне просто нужно время, чтобы побыть одному!», то на горизонте замаячила проблема.

Здесь желание стало перерастать в похоть, греховную страсть. Вы можете определить, перешли вы грань или нет, проверив, читаете ли свою вторую половинку «выше себя» (Флп. 2:3).

3) Заслуженно?

Греховная зацикленность на самих себе побуждает нас рассматривать это неудовлетворённое желание как нечто заслуженное. «Я целый день была с детьми дома! Разве я не заслужила его внимания и нормального разговора?» или «Я целый день торчал на работе, решая проблемы других людей! Неужели я не могу хотя бы дома успокоиться и побыть в тишине?» Когда эмоции выплёскиваются на собеседника - это безошибочный показатель того, что мы уверены в заслуженности своих желаний.

4) Требование

Если мы поверили, что чего-то заслуживаем, мы чувствуем, что можем совершенно справедливо требовать этого. Для защиты своих взглядов мы готовы использовать личное истолкование Библии. «Он обязан понимать меня и удовлетворять мою потребность в общении». «Будь она уважительной и повинующейся женой, то не стала бы так наседать на меня».

5) Плен

Нарастающий скандал свидетельствует, что сердце попало в плен желания. Формулировки меняются с «я хочу» на «мне это необходимо». «Мир и спокойствие зависит от того, поговорит ли он со мной!» или «...оставит ли она меня в покое!»

Становится невероятно трудно оторваться от своих желаний и требований, чтобы перестать конфликтовать. Сердце захвачено страстью защитить себя и добиться своего.

6) Обожествление

Сила желания указывает на то, что мы его обожествили. «Да придет царство моё! Да будет воля моя на земле, как в моём воображении!» «Должно быть так как я считаю!» Мы возвышаем себя и свои похоти до положения идола и готовы положить всё — спокойствие, послушание, даже спутника жизни - на идольский алтарь.

Мы поклоняемся этому идолу как источнику своего бытия, требуя, чтобы перед ним пали и другие люди. «Вот тебе и муж-христианин! Какой же ты лицемер!» или «Ну ты и жена! Сколько воды утекло с тех пор, как ты читала Притчи, 31?»



7) Разрушение

Идол, живущий в нашем сердце, непременно разрушит как наши взаимоотношения с супругом, так и нас самих. Естественно, силы у этого божка лишь столько, сколько мы ему делегировали. Однако когда мы наделяем идола силой, мы тем самым отворачиваемся от истинного Бога и по собственной глупости ведём разрушительный образ жизни, так и не сумев победить ложь. Если не покаяться, идолопоклонство будет постоянно ощущать вражду. Как деспот, который готов погубить свой народ ради удержания власти, мы готовы до основания разрушить свой брак, чтобы удовлетворить обожествлённые желания.

Некоторые пары настолько хорошо протоптали тропу от пункта «Желание» к пункту «разрушение» что могут двигаться по ней со сверхзвуковой скоростью практически при малейшем разногласии.

5. Итоги

Вопросы, которые мы рассмотрим в следующей проповеди:

- 1) Как выживать, когда конфликт не решен?
- 2) Как решать конфликт?
- 3) Мудрость книги Притчей Соломоновых

Какие уроки вы вынесли из сегодняшнего изучения Святого Писания?

Какие решения вы можете принять, чтобы расти в вашем созидании и защите ваших отношений в браке, в служении, на работе, с родственниками, с христианами вашей церкви?